

购置税优惠、节能补贴年底结束,购车、申报行车证扎堆

# 年末购车市民补贴梦难圆

文/片 本报记者 张榕博 本报通讯员 瞿德武

1.6L及以下汽车购置税优惠将回调至10%,节能惠民购车补贴年底结束。29日,记者采访获悉,购车两项补贴接近尾声,岛城车市出现井喷。28日当天购车近千辆,不少汽车4S店汽车库存被买空,而扎堆购车、申报行车证,以及此前三种购置税缴款方式年底减少为一种,这些因素让不少市民年末购车的补贴梦难圆。



正在办税的市民和4S店工作人员。

## 一天购车近千辆 办税大厅排“鼓了”

“从27日开始,办理购置税的市民一下多起来了,平时每天办理200辆新车就算高峰,这几天每天办理的新车都超过700辆,小排量车办税都办‘鼓了’。”29日,青岛市车购税征收分局有关负责人说,最近三天办理汽车购置税的市民数量连创新高,27日办理800多辆新车,28日办理600多辆新车,29日也已经办理了超过700辆新车,三天办理税款的金额就达到2800万元,这在最近几年的年末办税历史上都绝无仅有。而12月份至今,全市已经办理汽车购置税的车辆达到1.1万辆,这个数字再

创历年来的新高。记者了解到,今年1至11月份,全市已经累计办理新车缴税73087辆,缴税额1.17亿元,大大超过去年9200万元,其中1.6L排量以下的汽车达到38361辆,占全部数量的52%,12月份这个比例将更大一些。

车购税重庆南路分局局长孙忠告诉记者,他们尚未收到1.6L及以下汽车购置税优惠即将回调至10%的通知,但是买车的市民已经提前预料到了,加上节能惠民的3000元补贴也将到期,两项补贴同时到期出现办税扎堆的现象。

## 排队订购“堵”到年后 三种缴费方式仅剩一种

“现在展厅只剩下展车,个别车型只有一辆车了”,在长安铃木汽车4S店,销售人员李小姐说,由于年底购车人数特别多,天羽、雨燕等1.6L及以下车型早已卖完。而在上海大众、一汽大众、别克、东风悦达起亚、长安福特等汽车4S店,1.6L及以

下车型基本已经销售断货,而部分热卖车型需要预约订购,高尔夫、途观、英朗等车型预定时间已经延迟到明年的4、5月份,并且需要购买一定的车内装饰才能提车,而想要享受汽车购置税优惠和节能惠民补贴的市民必须要凭购车发票的时

间为准,但是没有汽车发动机号码的车行无法为订车市民提前开发票,实际上年底买车的市民基本很难享受到两项补贴。孙忠局长说,为了买到一辆现车,很多市民不惜到胶南、即墨去买车,但是如果年前办不出行车证,也很难享受优惠,而现在

办理行车证的市民也在排队等待。另外,从12月27日起,为了保证年底缴税入库,汽车购置税征收提前在28日结束购车退税、购置税银行转账和现金缴纳的方式,只有商业银行刷卡一种形式,这也大大增加了办税的等待时间。

## 部分车行出钱补贴 经销商担忧车市转冷

“如果我们年前开不出发票,车行会给一部分补贴”,采访中,长安铃木销售人员李小姐表示,虽然购置税补贴和节能惠民补贴结束了,但是车行会给予一部分优惠,但是现在还没有确定补贴多少。而上海大众的销售人员姜先

生说,实际上公司也一直在搞节能惠民补贴,国家的活动结束后,他们会继续延续这个补贴政策。汽车行业人士王磊表示,2009年,国家陆续出台多项汽车刺激计划,对岛城车市带来持续的积极影响,汽车销售每年同比

增加30%,但是汽车增加也带来了道路的拥堵,停车难以及空气质量下降的问题,因此汽车刺激政策取消也在很多经销商的预料之内。“但是如果占有车市大部分小排量汽车市场萎缩以后,车市会不会由热转冷呢”,王磊表

示,目前很多汽车经销商担心车市一下子变冷,而汽车产能增加以后又不能及时回调,因此现在一些厂家和经销商已经开始加大汽车优惠措施,消费者即使现在没有买到“补贴”车,日后也能买到价格合适的汽车。

## 元旦少人问津 春节预订过半 汽车租赁生意 冰火两重天

本报12月29日讯(记者 张杰) 元旦假期即将到来,岛城汽车租赁生意却一片冷清。29日,记者调查了解到,与元旦假期不同,春节假期的汽车租赁生意十分火爆,不少汽车租赁公司的汽车已经预订过半。

“我和几个老乡打算春节一起租车回聊城老家过年,去年没租上低档车型,今年提前过来看看。”29日下午,在青岛大学科技园三楼,准备租车的市民刘先生提前过来咨询一下价格,并打算预订一辆租金不高于200元每天的低档车型。

“再过几天就是元旦假期了,但是我们还没有租出去几辆车呢。”在宁夏路鑫库园汽车租赁公司,工作人员李小姐表示,虽然元旦一直是租车淡季,但是与前几年相比,今年的情况要差很多。

元旦假期汽车租赁生意冷清,但预订春节期间租车的比往年提前了近半个月。记者了解到,因为和春节相隔不远,加上假期比较短,元旦选择出游的市民不是很多,所以租车比较冷清。而大多数人都选择春节回家,不少人为了嫌买票坐车麻烦,便选择租车回家过年。“路上可以随叫随停,很自由,如果是几个朋友一起,平摊下来,费用比买车票贵不了多少。”刘先生表示,如果以后不买,他还会租车回家过年。

“公司30%的车已经被预订了,大多数是老客户害怕过年回家租不到车,所以提前预订了。”李小姐说,他们公司有70辆车,其中30%的车已经被预订了,比往年提前了十多天。与李小姐所在的汽车租赁公司类似,青岛顶好汽车租赁公司的工作人员王小姐也表示,他们公司50%的汽车已经被预订了,比往年提前了近半个月。

风尚潮流理性回归

## 三元荣膺风尚健康大奖

本报讯 在传统社会中,风尚仅仅是上流社会的特权。改革开放后,风尚逐渐席卷整个神州,成为大众的一种普遍追求。从上世纪80年代的追求洋气,到上世纪90年代的全面开放,一场空前的时尚风让很多人变得很狂热,喇叭裤、迷你裙、韩流、西餐……开始充斥国人的视野。乱花渐欲迷人眼,国人已难以辨别潮流的要义。对于当下略显浮华的风尚圈,很多专家和消费者则开始反思,谈风尚、跟潮流的本源究竟是什么?

风尚潮流的本源,不是拎着潮流包包,也不是开着奔驰宝马。风尚要给人一种健康、自然的纯粹生活,给人一种不凡脱俗的心灵体验。而三元今年颠覆性地提出了“原汁、原味、元生态”的“元生态主义”,这种全新的消费

主义,不同于以往的以产品为导向为核心的消费观,它“以人为本”,倡导都市人不仅要重视纯粹的健康价值,更要注重自然的消费体验。生产健康、安全、自然、纯粹的品质产品,成为三元食品60余年来始终如一的目标。也正是这种在乳品上不懈的追求,成就了三元的好人缘。“元生态主义”是三元60年萃取的精华,是历经磨难的“荷蚌之珠”。正如BQ红人榜颁奖盛典上主持人戴军所言,作为人民大会堂国宴用奶,三元是北京人最喜爱的品牌。

百事大学生商业实训大赛青岛赛区总决赛开赛

## “高层对话”助大学生梦想起飞

本报讯 由济南百事可乐饮料有限公司主办的“2010百事大学生商业实训大赛”青岛区域总决赛于12月27日在青岛火爆开赛,中国海洋大学荣膺冠军并荣获3000元现金大奖。据百事公司相关负责人介绍,本次比赛是百事公司为了提升大学生商业运作的实践能力,提高大学生的关注度为目的,意在培养大学生实践动手和开拓创新的能力,以校园商业实训的形式,使大学生成为真正适合社会的人才!



两个多月,最终有六支队伍脱颖而出,晋级城市总决赛。比赛结束了,这些同学们纷纷表示,这次锻炼的机会非常难得,从活动中深深懂得了踏入职场的不易,明白了世界五百强公司需要的人才标准,并希望能在将来的学

习过程中逐渐加强能力,并真正的做到学以致用。百事公司搭建这一个大学生商业实训的平台,就是希望高校中的莘莘学子提前体验并接受锻炼,而且会一直坚持下去,将这个公益活动不断完善和扩大,以尽到自己的社会责任。